



Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej
im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Płońsku
ul. Henryka Sienkiewicza 7, 09-100 Płońsk woj. mazowieckie
NIP 567-15-32-011 Regon 000308703
Tel. (23) 661 34 00 - centrala;
(23) 662 39 89 - sekretariat
Fax. (23) 662 32 14 e-mail: przetargi@szpitalplonsk.pl



ISO 9001:2008

FZP.261.32.2020

Płońsk, dn. 12.01.2021 r.

**WYJAŚNIENIE TREŚCI SIWZ NR 1
ORAZ
ZMIANA TREŚCI SIWZ NR 1**
(zamieszczone na stronie internetowej Zamawiającego)

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na Dostawy sukcesywne leków

Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Płońsku na podstawie art. 38 ust. 2 i art. 38 ust. 4 ustawy – Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004 r. (t. j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 z późn. zm.) udziela odpowiedzi na pytania Wykonawców dotyczące treści SIWZ oraz zmienia treści SIWZ.

Pytanie nr 1

1. Do §2 ust. 3 wzoru umowy: Zamawiający zastrzega sobie możliwość dowolnego ograniczenia ilościowego zamówienia, ale nie określił jego warunków, m.in. nie wskazał w jakich okolicznościach zmniejszenie takie mogłoby mieć miejsce, ani nie wskazał w żaden sposób granic zmian ilościowych odnośnie pozycji itp. Zgodnie z art. 144 ust. 2, w związku z art. 144 ust. 1-1b, 1d, 1e Ustawy PZP, brak określenia warunków zmiany umowy będzie przesądzać o nieważności §2 ust. 3 wzoru umowy. Czy z związku z tym, Zamawiający odstąpi od tych zapisów w umowie?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. W §2 ust. 3 wzoru umowy Zamawiając określił, że ilości poszczególnego asortymentu podane są szacunkowo i mogą ulec zmniejszeniu lub zwiększeniu, a granicą tych zmian ilościowych jest wartość umowy. Ponadto zgodnie z § 2 ust. 3 wzoru umowy niewykorzystanie wartości umowy nie może przekroczyć 30% wartości umowy brutto, przy czym Zamawiający planuje wykorzystać wartość umowy w 100 %.

Pytanie nr 2

2. Do §3 ust. 1 pkt 3 wzoru umowy: Prosimy o wydłużenie godziny realizacji dostawy do 13.00.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr 3

3. Do §5 ust. 3 wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę §5 ust. 3 wzoru umowy dotyczącego sposobu płatności, poprzez wykreślenie zapisu o fakturach zbiorczych wystawianych miesięcznie i zastąpienie go zapisem umożliwiającymi wystawianie i dostarczanie faktur za każdą zrealizowaną dostawę towaru, z uwagi na uchylenie z dniem 1 stycznia 2014 r. przepisów dopuszczających możliwość wystawiania faktur zbiorczych, a także z uwagi na nieważność zapisu w świetle bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa tj. art. 8a ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych (Dz.U. z 2013 r. poz. 403 ze zm.), zakazującego zawierania w umowach stron zapisów dotyczących terminów wystawiania i doręczania faktur? Możliwość wystawiania faktur zbiorczych wynikała z nieobowiązującego już §9 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 11 grudnia 2012 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie zwrotu podatku niektórym podatnikom, wystawiania faktur, sposobu ich przechowywania oraz listy towarów i usług, do których nie mają zastosowania zwolnienia od podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2012 r. poz. 1428), które to rozporządzenie zostało uchylone z dniem 1 stycznia

2014 r. W aktualnie obowiązującym rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 3 grudnia 2013 r. w sprawie wystawiania faktur (Dz.U. z 2013 r. poz. 1485 ze zm.), brak jest zapisów dotyczących faktur zbiorczych. Obecnie nie ma więc żadnej podstawy prawnej, z której wynikałaby możliwość posługiwania się konstrukcją faktur zbiorczych. Niezależnie od powyższego, zgodnie z art. 8a ustawy z dnia 8 marca 2013 r. o przeciwdziałaniu nadmiernym opóźnieniom w transakcjach handlowych „strony transakcji handlowej nie mogą ustalać daty doręczenia faktury lub rachunku, potwierdzających dostawę towaru lub wykonanie usługi”. Konsekwencją powyższego uregulowania jest brak możliwości zawierania w umowach stron zapisów dotyczących terminu doręczenia (a więc i wystawiania) faktury lub rachunku. Stąd zapis §5 ust. 3 wzoru umowy dotknięty jest nieważnością.

Odpowiedź Zamawiającego:

W odpowiedzi na pytanie Wykonawcy Zamawiający zmienia § 5 wzoru umowy stanowiący załącznik nr 5 do SIWZ. Zmianę treści SIWZ Zamawiający zamieszcza poniżej.

Pytanie nr 4

4. Do §7 ust. 5 wzoru umowy: Biorąc pod uwagę, że realizacja umowy odbywała się będzie podczas ogólnokrajowego stanu epidemii wywołanej zakażeniami wirusem SARS-CoV-2, Wykonawca będąc zobowiązanym do zapewnienia pracownikom bezpiecznych warunków pracy, wprowadził system szczególnych środków ostrożności, między innymi w zakresie postępowania z towarem zwracanym z podmiotów leczniczych będących miejscami zwiększonego ryzyka epidemiologicznego. W związku z powyższym, procedura rozpatrzenia reklamacji uległa stosownemu wydłużeniu, co należałoby uwzględnić w terminie oczekiwanym przez Zamawiającego w §7 ust. 5 wzoru umowy, dlatego też prosimy o wydłużenie terminu wymiany towaru reklamowanego na wolny od wad do 4 dni roboczych od chwili zgłoszenia nieprawidłowości.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr 5

5. Do §7 ust. 1 wzoru umowy: Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę wymiaru kary umownej zastrzeżonej w §7 ust. 1 wzoru umowy do wysokości 0,5% wartości brutto towaru niedostarczonego terminie za każdy dzień opóźnienia?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr 6

6. Do §7 ust. 5 i 6 wzoru umowy: Prosimy o dodanie słów zgodnych z przesłanką wynikającą z treści art. 552 k.c.: "... z wyłączeniem powołania się przez Dostawcę na okoliczności, które zgodnie z przepisami prawa powszechnie obowiązującego uprawniają Sprzedającego do odmowy dostarczenia towaru.”.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr 7

7. Do treści §7 ust. 8 wzoru umowy prosimy o dodanie słów: „, pod warunkiem, że potrącana kara umowna będzie miała charakter bezsporny oraz wymagalny, a możliwość dokonania potrącenia będzie zgodna z aktualnie obowiązującymi przepisami prawa.”.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie nr 8

8. Do §9 ust. 2 lit. c wzoru umowy prosimy o dodanie zastrzeżenia, że umowa zostanie wydłużona na czas nie dłuższy niż 6 kolejnych miesięcy.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

W związku z powyższymi udzielonymi wyjaśnieniami, Zamawiający zmienia treść SIWZ w następujący sposób:

1. W załączniku Nr 5 do SIWZ wzór umowy, § 5 otrzymuje brzmienie:

§ 5

ROZLICZENIE STRON

1. Wartość umowy w całym okresie jej obowiązywania nie może przekroczyć kwoty zł brutto, z zastrzeżeniem, że wartość umowy stanowi suma wartości brutto poszczególnych zadań.
2. Za realizację przedmiotu umowy Zamawiający zapłaci Wykonawcy wynagrodzenie za dostarczony do Apteki Zakładowej w siedzibie Zamawiającego przedmiot umowy wg cen wynikających ze złożonej oferty oraz zgodnie z załącznikiem nr 1 do umowy. Szczegółowy zakres finansowy przedstawia załącznik nr 1 (Formularz cenowy), który stanowi integralną część umowy.
3. Zapłata za dostawy sukcesywne będzie dokonana przez Zamawiającego przelewem na konto Wykonawcy wskazane na fakturze VAT w terminie dni (*oferowany przez Wykonawcę termin płatności w Formularzu ofertowym, podlegający punktacji w kryterium wyboru najkorzystniejszej oferty*) od daty otrzymania przez Zamawiającego prawidłowo wystawionej faktury VAT, po dostarczeniu przedmiotu umowy do siedziby Zamawiającego (Apteka Zakładowa).
4. Prawidłowo wystawiona faktura VAT składana przez Wykonawcę musi być zgodna z zamówieniem złożonym przez Zamawiającego.
5. W cenach jednostkowych zawierają się wszystkie koszty związane z dostawą przedmiotu umowy do siedziby Zamawiającego, a w szczególności transport zagraniczny i krajowy, opakowanie, czynności związane z przygotowaniem dostawy, ubezpieczenie towaru za granicą i w kraju do czasu przekazania go Zamawiającemu, koszt załadunku i rozładunku u Zamawiającego, koszt odprawy celnej, cło, podatek VAT itp.
6. Za ewentualne nieterminowe uregulowanie należności Wykonawca może naliczyć odsetki za zwłokę w wysokości ustawowej.
7. Zamawiający upoważnia Wykonawcę do wystawienia faktury VAT bez podpisu odbiorcy.
8. Za dzień zapłaty uznaje się dzień obciążenia rachunku Zamawiającego.
9. Płatności będą dokonywane w PLN przelewem na rachunek Wykonawcy wskazany na fakturze.
10. Zamawiający zastrzega, że cesja wierzytelności, wynikających z niniejszej umowy, może nastąpić jedynie za zgodą Zamawiającego.
11. W związku z ustawą z dnia 9 listopada 2018 r. o elektronicznym fakturowaniu w zamówieniach publicznych, koncesjach na roboty budowlane lub usługi oraz partnerstwie publiczno-prywatnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 1666 z późn. zm.), Zamawiający zastrzega możliwość:
 - a) odpierania od Wykonawcy drogą elektroniczną ustrukturyzowanych faktur elektronicznych za pośrednictwem systemu teleinformatycznego zwanego platformą;
 - b) wysyłania i odpierania, zarówno przez Zamawiającego jak i Wykonawcę, innych ustrukturyzowanych dokumentów elektronicznych związanych z realizacją umowy za pośrednictwem systemu teleinformatycznego zwanego platformą, o ile druga strona wyrazi na to zgodę.
12. W przypadku gdy Wykonawca wysyła ustrukturyzowane faktury elektroniczne oraz inne ustrukturyzowane dokumenty elektroniczne, wykorzystuje własne konto na platformie, chyba że upoważnił do ich wysyłania inną osobę lub jednostkę organizacyjną nieposiadającą osobowości prawnej. Jeżeli ustrukturyzowaną fakturę elektroniczną lub inne ustrukturyzowane dokumenty elektroniczne wysyła upoważniona osoba lub jednostka organizacyjna nieposiadająca osobowości prawnej, w ich treści zamieszcza się stosowną adnotację o Wykonawcy.

2. W związku z powyższą zmienną treść SIWZ, Zamawiający przedłuża termin składania i otwarcia ofert, a w konsekwencji zmienia treść SIWZ w następujący sposób:

Rozdział XVIII. Termin składania i otwarcia ofert, pkt. 1-3 otrzymują brzmienie:

1. Oferty należy złożyć zgodnie z wymogami opisanymi w Rozdziale XV pkt. 3 oraz Rozdziale XVI SIWZ do dnia 28.01.2021 roku do godz. 9:00.
2. Oferty złożone po upływie ww. terminu zostaną odesłane bez rozpatrywania zgodnie z zapisami Rozdziału XVII pkt 5 SIWZ. Decydujące znaczenie dla oceny zachowania powyższego terminu ma data i godzina wpływu oferty do Zamawiającego
3. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 28.01.2021 roku o godzinie 10:00.
4. Powyższa zmiana treści SIWZ prowadzi do zmiany treści ogłoszenia. W celu przejrzystości prowadzonego postępowania Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej przekazane Sprostowanie Ogłoszenie zmian lub dodatkowych informacji. W dniu publikacji Sprostowania Ogłoszenia zmian lub dodatkowych informacji w Urzędzie Publikacji Unii Europejskiej, Zamawiający zamieszcza opublikowane Sprostowania Ogłoszenia zmian lub dodatkowych informacji na swojej stronie internetowej.
5. W związku ze zmianą terminu składania ofert Zamawiający przypomina Wykonawcom o obowiązku skutecznego wniesienia wadium. Wykonawca związany jest ofertą przez okres 60 dni, bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert

Zamawiający wskazuje, iż niniejsze wyjaśnienia stanowią integralną część SIWZ. W ramach wyjaśnień Zamawiający modyfikuje treść wzoru umowy stanowiącego załącznik do SIWZ. Treść wprowadzonych zmian w umowie jest tożsama z odpowiedziami na pytania od 1 do 8 włącznie. Wprowadzone zmiany do umowy dotyczą wszystkich części zamówienia.

ZAMAWIAJĄCY

DYREKTOR
Samodzielnego Publicznego
Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej
im. Marszałka Józefa Piłsudskiego Płońsku

lek. Marcin Ozdarski